

АВГУСТ  
16  
СУББОТА  
1941 год  
№ 187 (2425)  
ЦЕНА № 5 коп.

# БОРЬБА

Орган Т-Станского  
Райкома ВКП(б) и  
Районного Совета  
депутатов  
трудящихся  
Выходит 25 раз в месяц  
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

## Не упускать сроков осеннего сева

Обильный урожай выращен в этом году на колхозных полях. Особенно хороши озимые хлеба. Наша задача состоит в том, чтобы в будущем году получить такой же, а может быть еще более высокий урожай озимых культур. Борьбу за получение высокого урожая мы должны вести сейчас, не теряя ни одной минуты. Одним из звеньев этой напряженной и упорной борьбы является подготовка почвы. Уход за парами — взмет, двойку и культивацию нужно проводить по настоящему, на высоком агротехническом уровне, мобилизовав на это всю конную силу колхозов.

Многие колхозы подготовку почвы под посев заканчивают. Но есть и такие, которые все еще ожидают, что им передадут паровое поле тракторы МТС и не используют полностью все свои возможности, в частности тягловую силу.

Вот уже декада, как в колхозах района началась массовая уборка ржи. Некоторые колхозы косовицу ржи уже закончили, другие близки к этому. Через несколько дней начнется молотьба. Руководители колхозов, полеводы, агротехники и бригадиры полеводческих бригад должны твердо помнить, что молотьбу хлебов не следует оттягивать, нужно начать ее немедленно, но мере просыхания снопов. Сроки осеннего сева уже наступили. Все дело сейчас упирается в семенной материал. На подготовку его, на скорейшее проведение молотьбы необходимо обратить самое серьезное внимание.

Самое лучшее, отборное, сортовое зерно, первого обмолота — на семена. Сеять только высококачественным посевным материалом — это залог получения высокого урожая озимых культур в будущем году.

## Фашизм разорил германских крестьян

В фашистской Германии 4,5 млн. крестьянских хозяйств владеют только 10 проц. всей обрабатываемой земли, а 17 тысяч помещиков владеют 32,5 проц. земли.

Когда Гитлер и его банда добивались власти, они обещали крестьянам уничтожить малоземелье, уменьшить налоги, освободить крестьян от долговой кабалы и т. п.

Все это, конечно, оказалось гнусным обманом. Захватив власть, гитлеровская разбойничья шайка начала душить германское крестьянство.

Фашистский министр земледелия Дарре разработал план уничтожения мелкого крестьянства. По этому плану крестьянская земля и скот должны перейти к помещикам. Создаются крупные капиталистические землевладения. Крестьяне становятся батраками и всецело находятся во власти помещиков и кулаков.

Германские крестьяне работают, как крепостные, под контролем фашистских надсмотрщиков. Все продукты сельского хозяйства фашисты отбирают по ничтожным ценам. Боровая брюква и морковь, которые раньше скапливались скоту, теперь широко употребляются в пищу крестьянами.

Еще хуже положение батраков. Их заработка плата сни-

жена до уровня оплаты труда «сельских помощников», то есть подростков, насильственно отправляемых из городов на работы в помещичьи и кулацкие хозяйства. Сельскохозяйственные рабочим запрещено свободное передвижение и переселение в город.

Близ Берлина находится имение некоего фон Ведемейра. Батраки этого помещика живут в пещерах. При посещении одной из пещер в ней было обнаружено пятеро детей, валявшихся на соломе.

Тут же, в ужасающей грязи, лежала их мать, только что родившая шестого ребенка.

Замученные фашистами, немецкие крестьяне полны отчаяния.

«У нас слишком мало земли, чтобы жить доходами с нее. Зато слишком много земли у помещиков. Из нас выжимают все соки», — пишет крестьянин из деревни Франкенгейм.

Крестьяне деревни Кендерот заявляют: «Мы не живем и не умираем, а раззяляемся...».

Многие крестьяне, не видя для себя выхода из тяжелого положения, кончают жизнь самоубийством. В деревнях фашистской Германии самоубийства приняли массовый характер.

В. ШАРАПОВ.

## Досрочно оплатим подписку на заем

Каждый трудящийся стремится привлечь личное участие в укреплении обороны родной страны, в усилении военной мощи Красной Армии, геройски сражающейся с коварным врагом всего прогрессивного человечества. Помочь родине в трудную минуту — долг гражданина СССР, его святая обязанность.

Сейчас, больше, чем когда-либо, страна нуждается в средствах. И, чтобы дать ей эти средства, советские люди, передовые люди нашего времени,

единодушно голосуют за досрочную оплату по подписке на новый заем.

К голосу советских патриотов решили присоединиться и мы, работники райконтакторы связи. Подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск 4 года) мы оплатим за 6 месяцев, вместо 10.

Пусть еще более крепнет наша любимая страна на страх врагам.

М. С. Илюхина,  
телеграфистка райконтакторы связи.

## Уборка гороха „Капитал“

Третья бригада колхоза «Гром революции», Рогожинского сельсовета, закончила уборку гороха «Капитал» на своем участке, площадью в 2,26 гектара. В уборке гороха требованием принимали участие, кроме колхозников бригады, учащиеся 6—7 классов неполной средней школы. Они рабо-

тали под руководством учителей Мамонтовой Елизаветы Михайловны, Философовой Ольги Николаевны и Шашкиной Анны Ильиничны. Учащиеся Мочалина Нюра и другие вместе со всеми колхозниками выполняли дневные задания.

Агеев.

## Выборка посевни

Под техническими культурами в колхозе «Гром революции» занято 29 гектаров. Из них 23 га среднерусской и 6 га южной конопли. На площади в 15 гектаров посевни выполняют дневные задания. Молодая колхозница Девяткина Таня, Петровна Настя, Гришина Женя и другие выбирают ежедневно 75—80 снопов посевни, при норме в 60 снопов.

С. А. Агеев,  
счетовод колхоза.

## Подписку на заем погашаем досрочно

Работники Т. Станского сельсовета решили досрочно оплатить подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск 4 года). Вместо 10 месяцев мы решили

займовые взносы внести в 8 месяцев. Кроме того мы решили вносить ежемесячно однодневный заработка в фонд обороны.

Лешаков.

## Налет английской авиации на Германию

Авиационный обозреватель агентства Рейтер сообщает, что на Кельн сначала войны было совершено около 100 налетов. Дневной налет, совершенный 12-го августа, является самым сильным из дневных налетов, произведенных до сих пор на Германию. Авторитетные круги заявляют, что английская авиация бомбардировала Германию этим летом с такой силой, с какой была подвергнута бомбардировка Англии прошлой зимой.

Участие 300 английских самолетов в налетах — отнюдь не редкое явление. В июне и июле 1941 года на Рур былоброшено свыше 2000 тонн бомб, на Кельн — 1000 и на Бремен — 500 тонн.

Беспрерывно каждую ночь группы в 200 и больше английских бомбардировщиков производили налеты на Германию. Немецкие бомбардировщики, которые атаковали Лондон прошлой зимой, брали по одной или самое большее по полторы тонны взрывчатых материалов каждый. Новые английские бомбардировщики забирают по 5, по 6 и даже по 7 тонн каждый. Все больше таких бомбардировщиков вступает в строй. Новые английские бомбы не только крупнее, но и мощнее любых немецких. Бомба в 1000 кг. теперь рассматривается как «средняя».

(ТАСС).

## Ухудшение морального состояния германского населения

Берлинский корреспондент Швейцарской газеты «Трибун де Женев» сообщает о серьезном ухудшении морального состояния германского населения в связи с постоянными бомбардировками Берлина и других городов Германии. То же сообщает и лондонский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс. В Берлине, Гамбурге и других городах наблюдается серьезное беспокойство в связи с тем, что с восточного фронта почти непрерывно прибывают поезда с ранеными германскими солдатами и офицерами.

\* \* \*

Сирийская газета «Жур» пишет, что один дипломат нейтральной страны, приехавший из Берлина после нападения Германии на СССР, утверждает, что по распоряжению фашистских руководителей на улицах Берлина установлены пулеметы. Германские власти опасаются народных волнений в связи с распространением в массах недовольством войной.

(ТАСС).

## Рожь сжата

Колхоз имени 17 парсека закончил жнивь рожи. На полях начинается молотьба.

Фомичев.

## Встреча Черчилля с Рузвельтом

Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль встретился с президентом США Рузвельтом на море, где они разработали совместную англо-американскую декларацию, определяющую цели, за которые борются союзники, а также основные принципы, на которых должны базироваться планы будущего мира. Об этой хорошо засекреченной встрече сделал специальное сообщение по радио лорд-хранитель печати Эттли, который огласил текст англо-американской декларации идентичный опубликованному Белым домом в Вашингтоне.

(ТАСС).

## Англо-американская декларация

Вашингтон, 14 августа (ТАСС). Белый Дом опубликовал для сведения печати следующее заявление, подписанное президентом США и премьер-министром Великобритании.

«Президент США и премьер-министр Черчилль, представляющий правительство его величества в соединенном королевстве, встретились на море. Их сопровождали официальные лица обоих правительств, в том числе высшее офицерство армии, флота и авиации. Вся проблема снабжения оружием в соответствии с законом о сдаче взаймы или в аренду вооружения, вооруженных сил США, а также вооруженных сил стран, активно оказывавших сопротивление агрессии, подверглась дальнейшему рассмотрению.

В совещаниях принял участие английский министр военного снабжения Бивербрук, который намерен отправиться в Вашингтон для дальнейшего обсуждения деталей с соответствующими представителями США. На этих совещаниях будет также обсуждаться вопрос о снабжении Советского Союза.

Президент и премьер-министр имели несколько совещаний. Они обсудили вопрос об угрозе для мировой цивилизации, создавшейся в результате политики военного господства путем завоевания, которую проводят гитлеровское правительство Германии и другие присоединившиеся к нему правительства. Черчилль и Рузвельт уточнили конкретное мероприятие, которое их страны предпринимают для обеспечения своей безопасности перед лицом этих угроз. Президент и премьер-министр пришли к соглашению относительно следующей совместной декларации. Президент США и премьер-министр Черчилль, представляющий правительство его величества в соединенном королевстве, после совместного обсуждения сочли целесообразным обнародовать некоторые общие принципы национальной политики их стран — принципы, на которых они основывают свои надежды на лучшее будущее для мира.

1) США и Великобритания не стремятся к территориальным или другим приобретениям. 2) Они не согласятся ни на какие территориальные изменения не находящиеся в согласии со свободно выраженным желанием заинтересованных народов.

Подпись: Франклин Рузвельт  
Уинстон Черчилль.  
Лондон, 14-го августа.

Ответственный редактор М. Г. ПАРАНИН.